中国岩石力学与工程学会

唁 电

钱鸣高院士治丧委员会:

惊悉我国岩石力学与工程领域著名专家钱鸣高院士因病医治无效去世,中国岩石力学与工程学会全体同仁万分悲痛!学会党委、理事会谨代表学会 2.7 万余名会员致以沉痛哀悼,并慰哀衷!

钱鸣高院士是我国著名采矿工程专家,是我国矿山压力及其控制学科的主要奠基者和开拓者之一。曾任中国岩石力学与工程学会第二届、第三届理事会理事,为学会的发展做出了卓越的贡献!

钱鸣高院士长期从事采矿工程领域教学和科研工作,提出了 采场上覆岩层活动规律的"砌体梁"理论、"关键层"理论,突 破了传统的定性假说,建立了一套完整的煤矿采动岩层控制理论 与技术体系;创立了科学采矿的理论和技术体系,解决了我国煤 矿高效、安全、绿色开采的重大理论和工程难题,对学科的发展 产生了深远影响,为我国煤炭科技进步作出了重大贡献!

钱鸣高院士的逝世是岩石力学科技界的重大损失!科学探索 永无止境,科学之路没有尽头,钱先生崇高的思想和作风,为国 奉献的精神永垂青史!我们一定化悲痛为力量,学习钱先生严谨 治学、潜心研究、奖掖后学的老一辈科学家精神。

敬挽千古, 伏惟尚飨! 特电慰问。

